Měření vodorovných směrů – vteřinové theodolity

Zadání:
Úkolem je zaměřit  osnovu vodorovných směrů vteřinovým theodolitem ve dvou a třech skupinách

Měření proběhlo ve dnech 26.10. a 2.11.2000

26.10.2000:

Počasí:

zataženo, vítr

Měřil:

Zdeněk Nejedlý

Zapsal:

Michal Krůta

Pomůcky:
theodolit Zeiss 010, č. 412 137

stativ

zápisník měřených vodorovných směrů

podložka, tužka, guma, kalkulačka

2.11.2000:

Počasí:

slunečno, mírný vítr

Měřil a zapsal: 
Zdeněk Nejedlý

Pomůcky:
theodolit Zeiss 010 B, č. 101 256

stativ

zápisník měřených vodorovných směrů

podložka, tužka, guma, kalkulačka

Měření probíhalo na střeše budovy Stavební fakulty ČVUT. Theodolit byl pečlivě zcentrován a zhorizontován nad bodem signalizovaným křížkem křídou. Rozdíl počátečního čtení pro jednotlivé skupiny byl určen podle vzorce pro přístroje s odečítáním na dvou místech vodorovného kruhu
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kde n je počet měřených skupin a a rozsah stupnice mikrometru (různé počáteční čtení potlačuje chybu z nestejnoměrného dělení vodorovného kruhu; pro první skupinu se nastavuje čtení blízké nule, pro další skupinu se toto čtení zvýší vždy o 0) a v obou polohách dalekohledu, čímž se odstranila chyba úklonná a chyba kolimační. 

Naměřené hodnoty byly zapsány do přiložených zápisníků měřených vodorovných směrů 

Závěr:
Po zpracování měření ze dne 26.10. byl zjištěn úhlový uzávěr 399.9995g a vypočtena střední chyba měřeného směru  = 6.08cc. U měření ze dne 2.11. byl zjištěn úhlový uzávěr 0.0006g a vypočtena střední chyba měřeného směru  = 8.17cc
Zjištěné hodnoty nepřesahují povolené hodnoty pro měření s vteřinovým strojem a měření proto můžeme považovat za správné

Výpočet středních chyb měřených směrů je uveden v příloze

V Praze, dne 4.11.2000

Zdeněk Nejedlý
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